Условия питания и охраны здоровья учащихся, в том
числе инвалидов и лиц с ОВЗ, БОУ ОО «Мезенский лицей»  
Федеральным законом РФ от 29.12.2012 г. № 273 ФЗ (ред. от 23.07.13)

"Об образовании в Российской Федерации" обязанность по осуществлению охраны здоровья обучающихся (за исключением оказания первичной медико- санитарной помощи, прохождения периодических медицинских осмотров и диспансеризации) в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, возложена непосредственно на эти организации.

Охрана здоровья обучающихся в соответствии с требованиями ст. 41 названного
выше
закона
в
БОУ ОО «Мезенский лицей»  включает в себя:
1) оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья;

2) организацию питания обучающихся;

3) определение оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул;

4) пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;

5) организацию и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся, для занятия ими физической культурой и спортом;

6) прохождение обучающимися в соответствии с законодательством Российской Федерации периодических медицинских осмотров и диспансеризации;

7) профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных,
слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих веществ;
8) обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в учреждении;

9) профилактику несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в учреждении;

10) проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических  мероприятий.
Учреждение при реализации образовательных программ создает условия для охраны здоровья обучающихся, в том числе обеспечивает:
1) текущий контроль за состоянием здоровья обучающихся;

2) проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья граждан в Российской Федерации;

3) соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов;

4) расследование и учет несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в учреждении, в порядке, установленном законодательством РФ.                                                              Организация питания в БОУ ОО «Мезенский лицей» осуществляется счет средств областного бюджета. Организация питания обучающихся обеспечивается и  контролируется школой . Организация питания обучающихся осуществляется через школьную столовую, в которой организовано горячее  питание обучающихся. Право на получение бесплатного питания имеют обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья - физическое лицо, имеющее недостатки в физическом и (или) психологическом развитии, подтвержденные психолого-медико-педагогической комиссией и препятствующие получению образования без создания специальных условий. Приготовление блюд соответствует технологии, постоянно обновляется ассортимент. Все необходимые требования к качеству приготовления пищи, составлению меню, санитарному состоянию пищеблока, хранению продуктов соблюдаются.
Организацию питания детей осуществляют работники Учреждения в соответствии со штатным расписанием и функциональными обязанностями (завхоза, повара). В школе организовано питание. Завтраки и обеды готовятся на пищеблоке,                                       где для этого имеется всѐ необходимое технологическое оборудование.
В целях социальной защиты учащихся и воспитанников образовательного учреждения, качественного обеспечения организации питания, во исполнение постановления администрации Орловского района                             в учреждении организовано питание:

в соответствии с «Примерным 10-ти дневным меню»:
· учащихся образовательного учреждения, в количестве 257 человека

· Питанием обеспечиваются все дети, посещающие образовательное учреждение, компенсация за пропущенные дни не выдаѐтся.

· Организован в школе питьевой режим с использованием                бутилированной воды.

· Возложена ответственность за организацию питания и полноту охвата учащихся и воспитанников горячим питанием, за качество поступающих продуктов, на руководителя общеобразовательного учреждения – Иванушкину Л.И.
· Утверждѐн график приѐма пищи: в школе:
· Представляется меню для утверждения руководителю учреждения накануне предшествующего дня, указанного в меню.

· В целях организации контроля за качеством приготовления пищи, оценку качества блюд по органолептическим показателям создана в  учреждении бракеражная комиссия в составе 3-х человек:
На пищеблоке имеются:
· инструкции по охране труда и технике безопасности, должностные инструкции; инструкции по соблюдению санитарно – противоэпидемического режима;

· картотека технологии приготовления блюд;

· медицинская аптечка;

· график закладки продуктов;

· график выдачи готовых блюд;

· нормы готовых блюд, контрольное блюдо;

· суточные пробы за 2 суток;
Ответственность за организацию питания обучающихся 1 – 11 классов несут классные руководители.

В целях профилактики гиповитаминозов в Учреждении проводится

круглогодичная искусственная С-витаминизация готовых блюд. Препараты витаминов вводят в третье блюдо после охлаждения непосредственно перед выдачей.

Пищевые продукты хранятся в соответствии с условиями их хранения и сроками годности, установленными предприятием-изготовителем в

соответствии с нормативно-технической документацией. Складские

помещения для хранения продуктов оборудованы приборами для измерения температуры воздуха, холодильным оборудованием с контрольными термометрами.

Устройство, оборудование и содержание пищеблока учреждения

соответствует санитарным правилам к организациям общественного питания. Всѐ технологическое и холодильное оборудование в рабочем состоянии.

Для приготовления пищи используется электрооборудование,

электрическая плита. В помещении пищеблока проводится ежедневная влажная уборка, генеральная уборка по утвержденному графику.

